

“多指联弹”奏响平安“七部曲”

鄂尔多斯市达拉特旗委政法委打出盛夏宣传“组合拳”

本报记者●李亮

“在盛夏纳凉的时候,能够收到政法委的‘礼物’,着实让我们感受到了党和政府的温暖,也感受到了平安就在我们身边。”鄂尔多斯市达拉特旗树林召镇乔某某口中所说的“礼物”,是达拉特旗委政法委在盛夏时节为群众送上的政法宣传“大礼包”。

入夏以来,达拉特旗委政法委紧紧围绕全旗政法工作大局,勇于创新,广开思路,探索出了“整合资源、多方联动”的政法宣传新路径,将反邪教、反间谍、反诈骗、市域治理、扫黑除恶、普法等法治宣传产品“塞进”印有政法宣传标语的手提袋里,整体打包形成“大礼包”,送给干部群众,并以联动联动为“弦”,弹奏出平安“七部曲”,为迎接党的二十大胜利召开营造出和谐稳定的社会氛围。

奏响营商环境协奏曲

优化法治化营商环境是推动经济社会高质量发展的基础。达拉特旗委政法委充分发挥政法职能优势,采取部门联动的方式,奏响营商环境“协奏曲”,为辖区企业健康发展提供了法治保障。

5月以来,达拉特旗委政法委、旗法学会、旗工商联联合达拉特经济开发区,两次组织开展了“助力企业依法维权、优化营商环境”普法宣传活动,为70多家企业赠送了《涉企法律一本通》普法读本。同时,还向园区赠送了反邪教、反间谍、市域治理、扫黑除恶等宣传资料,助力园区在日常工作中自主开展多种形式的政法宣传活动。

奏响自觉识骗反诈曲

为了扩大反诈宣传的覆盖面和影响力,达拉特旗委政法委借助旅游产品推进活动,将宣传触角向旅游区延伸,奏响自觉识骗“反诈曲”,让反诈的声音无处不在。

5月27日至29日,“达拉特旗首届旅游产品推荐会”在国家5A级旅游景区响沙湾举办。为防范邪教入侵和低价游、免费游等旅游养老诈骗行为的发生,达拉特旗委政法委联合旗法院、检察院、公安局、司法局等政法各单位走进景区,向游客群众开展了“预防养老诈骗、电信诈骗和反邪教安全教育”集中宣传活动,并向群众告知了12337智能化举报平台和公安110接处警平台受理渠道,提醒群众增强防范意识,切勿上当受骗。

奏响法治委员共治曲

在基层增设法治委员,是达拉特旗委政法委推进市域社会治理法治保障的有益实践。为了切实发挥法治委员的作用,达拉特旗委政法委通过业务培训的形式,奏响法治委员“共治曲”,让“法治音符”传遍千家万户,全力保障了基层治理工作走深走实。

5月31日,达拉特旗法治委员业务培训暨警示教育专题培训会在达拉特旗锦园宾馆举行。达拉特旗委政法委、旗公安局、旗反邪教协会、旗法学会围绕林草保护、耕地保护、防范养老诈骗、反邪教等法律知识,对首批159名基层法治委员进行了普法教育宣讲,并向每名法治委员赠送了政法宣传“礼包”,教育引导基层法治委员主动参与市域社会治理、联防联控基层涉法问题,共促市域平安和谐。

奏响干部思想教育曲

为了切实提升干部的责任意识和大局意识,达拉特旗委政法委以轮训的方式,奏响干部思想“教育曲”,让他们在筑牢思想意识的同时,做到引导群众提高安全防范能力。

6月1日,“全旗科级干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题轮训班(第五期)”在旗委党校举行。达拉特旗委政法委、旗反邪教协会、旗法学会联合旗委党校向参训干部讲授了养老诈骗、反邪教等知识,并向每一名参训干部赠送了装有《涉企法律一本通》及预防养老诈骗、反邪教、反有组织犯罪法等宣传品的政法宣传

“礼包”,教育引导参训干部当好群众的宣传员和指导员,以实际行动帮助群众识邪反诈,营造全民防邪反诈氛围。

奏响防邪防骗醒脑曲

打击整治养老诈骗专项行动开展以来,达拉特旗委政法委以提高群众防骗“免疫力”为出发点,动员政法各单位、各部门组织宣传力量,深入公园、老年活动中心,奏响防邪防骗“醒脑曲”,为群众打好“预防针”。

6月15日,全旗“守住钱袋子、护好幸福家”防范非法集资集中宣传活动在达拉特旗白塔街道白塔公园举行。达拉特旗委政法委联合旗金融办、处非办、检察院以及13家金融机构在白塔公园北门和早市开展联合宣传行动。工作人员以赠送“宣传礼包”的形式为群众讲解和介绍了关于如何防范养老领域非法集资诈骗、电信诈骗、反邪教等相关法律知识和预防措施,引导广大群众增强自我识别能力,防范邪教引诱和金融陷阱,共同营造良好的社会法治环境。

奏响包联共促进行曲

为了发挥党建在市域社会治理中的政治引领作用,达拉特旗委政法委采用联建共建的形式,奏响包联共促“进行曲”,凝心聚力,全力推进包联村健康发展。

6月29日,为庆祝中国共产党成立101周年,达拉特旗委政法委党支部联合包联村昭君镇柴登嘎查党支部,组织60名党员干部赴恩格贝生态示范区开展了“党

员奉献展风采、结对共建促振兴”主题党日活动。全体党员通过参观爱国主义教育基地,听授党史教育主题党课,并开展户外集体宣传等方式,重温红色历史,缅怀革命先烈,激发爱国热情,传承革命精神,教育党员干部进一步坚定理想信念,增强党性修养,牢记使命担当,推动党史学习教育继续走深走实。

奏响乡村振兴宣传曲

乡村是市域社会治理最基层的单元。为了切实增强村民的法治意识和自我保护意识,达拉特旗委政法委采用“借力用力”的方式,将政法宣传的触角向基层延伸,奏响了乡村振兴“宣传曲”,让基层治理的“音符”响彻村庄,筑牢了群众安全防范的“钢铁长城”。

7月7日,以“共创平安交通、助力乡村振兴”为主题的鄂尔多斯市交通安全巡回宣传首站活动在达拉特旗白泥井镇举行。拉特旗委政法委、旗法学会、旗扫黑办等单位借助此次机会,开展了大规模宣传活动,向现场农牧民讲解了如何预防养老诈骗、如何防范邪教等知识,并向他们发放了反邪教、防养老诈骗、反有组织犯罪等宣传资料,提醒他们,只有增强防范意识,不走邪门歪道,不轻易上当受骗,才能走在乡村振兴的康庄路上,过上更加美好幸福的生活。



创建警企协作“新范式” 打造服务企业“便利店”

包头讯 近日,包头市公安局直属侦查一分局与内蒙古鑫元硅材料有限公司举行了“鑫元警企服务站”揭牌仪式。包头市公安局直属侦查一分局党委书记、局长祁文青,分局党委副书记、政委陈日旭,分局党委委员、副局长赵斌,分局党委委员、政办室主任姚文艺,内蒙古鑫元硅材料有限公司总经理李力,助理副总指挥郝锴等有关领导出席参加。

“企业需求在哪里,警务服务就跟进到哪里。”揭牌仪式上,祁文青在讲话中指出,多年来,如何为企业发展提供便捷、畅通、高效、优质的警务服务是直属侦查一分局一直思考的问题,建设“鑫元警企服务站”是分局在今年推出的便民利企“十件实事”之一,也是持续打造一流法治化营商环境、护航企业高质量发展的重要内容。警企服务站建成启用后,将紧盯企业合法权益、发挥公安职能优势,强化政治安全工作,筑牢安全生产屏障,维护企业经营秩序,妥善应对突发事件,全力为企业健康成长保驾护航;坚持创新警务机制,强化信息赋能,探索打击电信诈骗案件,重拳打击整治涉企违法犯罪;以打造优质高效的服务环境为着力点,充分释放公安“放管服”改革红利。努



力通过警企服务站这一前沿阵地,打通服务企业的最后一公里。

郝锴表示,“内蒙古鑫元项目”自2021年4月2日启动以来,包头市公安局直属

侦查一分局全方位跟进,为项目建设提供了安全保障。

揭牌仪式后,双方就企业当前发展现状及下一步警企联动等方面进行了座谈。

据了解,警企服务站将坚持“打、防、管、控”多措并举的工作思路,在企业内外广泛开展知法、守法、护法系列宣传教育,打牢周边安全维稳思想基础。同时,聚焦知识产权保护和防盗窃犯罪,严厉打击涉企犯罪,全面提升区域治安水平。

下一步,警企服务站将结合企业实际,严格落实动态布警、巡处合一的勤务机制,常态化开展巡逻防控工作,指导企业落实好人防、物防、技防措施,及时了解企业和职工需求,有针对性提出更多务实管用的便民利企举措,及时为企业发展打通痛点、堵点、难点,不断提升服务企业的效率和水平,通过做实延伸服务、纠纷化解、治安防范、维护稳定、信息采集、社情收集、法治宣传、消防安全等工作,做到小事不出企业,大事不出园区,让员工安全搞生产,让企业安心谋发展,助推包头市法治化营商环境建设迈上新台阶。

(肖明)